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Engagement og positiv stemning ved 
årets generalforsamling!

Årets generalforsamling er nu vel overstået, og 
endnu en gang blev det en dag præget af enga-
gement, gode samtaler og en positiv stemning. 
Omkring 140 medlemmer havde fundet vej, 
hvilket desværre er det laveste deltagerantal, vi 
har oplevet. Det afspejler en udvikling, vi ikke 
kan ignorere: vores medlemstal er faldende. Selv 
om tallene kan give anledning til bekymring, var 
atmosfæren alt andet end tung. Tværtimod. Der 
blev talt, lyttet og grinet, og det var tydeligt, at 
fællesskabet stadig står stærkt blandt dem, der 

deltog. Det er værd at holde fast i. Generalfor-
samlingen er ikke blot en formel begivenhed, 
men et samlingspunkt, hvor vi mærker, hvad det 
er, vi er fælles om. Jeg vil gerne sende en tak til 
alle jer, der deltog i generalforsamlingen og bi-
drog til den gode stemning. Det er jer, der bærer 
foreningen frem. Du kan læse mere om general-
forsamlingen inde i bladet.

I skrivende stund, umiddelbart før Posthornet har 
deadline, er den politiske situation i Danmark sta-
dig præget af usikkerhed efter folketingsvalget. 
Regeringsforhandlingerne har nu stået på usæd-
vanligt længe, og der bliver allerede talt om et af 
de mest langvarige regeringsdannelser i nyere 

dansk politik. Skiftet af kongelig undersøger har 
sat gang i nye forhandlinger på Christiansborg, 
hvor partierne forsøger at finde grundlag for en 
ny regering eller et nyt samarbejde.

OK26 er nu færdigforhandlet. De statsligt ansatte 
har sagt ja til de nye løn- og ansættelsesvilkår 
for de næste tre år. Dermed er det forlig, som 
Centralorganisationernes Fællesudvalg (CFU) 
indgik med finansministeren den 11. februar 
2026, vedtaget. Aftalen træder i kraft 1. april 

2026. I Posthornet nr. 1-26 bragte vi de 
generelle lønforhøjelser, der blev resultatet 
af forhandlingerne.

Midt i forhandlingerne har Økonomisty-
relsen opsagt vores aftale om automatisk 
træk af kontingent. Det betyder i praksis, 
at vi skal have alle vores medlemmer over 

på en anden betalingsaftale. Aftalen ophører 
den 1. september 2027. Jeg har dog aftalt med 
vores forhandlingsleder, at efter der er dannet ny 
regering, så retter vi igen henvendelse omkring 
vores utilfredshed omkring opsigelsen.

Afslutningsvis ønsker jeg alle Posthornets læsere 
en rigtig god sommer.

Finn Stengel Petersen
Formand

Leder

Generalforsamlingen er ikke blot en 
formel begivenhed, men et samlings­
punkt, hvor vi mærker, hvad det er,  
vi er fælles om. 

Finn Stengel Petersen
Formand
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NU KAN DU TILMELDE 
DIG EFTERÅRETS 
KURSER I RØRVIG
Så er vi igen klar til at byde velkommen til to kurser med Postpensionisternes Lands­
forening. I efteråret afholder vi ”Hverdag & trivsel og ”Den nye hverdag”. 

Kurserne giver en oplagt mulighed for at dyrke det sociale, møde nye mennesker og 
gense tidligere kolleger i uformelle rammer med plads til gode samtaler og fællesskab.

Har du endnu ikke deltaget i et af vores kurser, håber vi, at du har lyst til at prøve.

Dette er desuden sidste mulighed for at opleve vores kurser i deres nuværende 
form, inden de i 2027 gennemgår en større revision. Indholdet vil blive opdateret 
og tilpasset nye behov og tendenser, hvilket giver kommende deltagere et fornyet 
og anderledes kursusforløb.

Foto: Marianne Mosegaard

Rørvig Centret klædt i efterårets farver.
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”Hverdag & Trivsel”
Mandag d. 7. til onsdag d. 9. september 2026

På dette kursus får vi besøg af tre spændende oplægsholdere, som hver især bidrager med deres viden 
og erfaring.

Først får vi besøg af klinisk diætist Susanne Ross. Hun fortæller på en både underholdende og engage-
rende måde om, hvor vigtigt det er at have fokus på den rette kost og motion. Hendes indlæg er altid 
meget populært blandt deltagerne og giver både ny viden og inspiration til en sundere livsstil.

Herefter møder vi Thomas Sloth, som med sit foredrag ”Livet er fyldt med lykke” hurtigt formår at fastholde 
deltagernes opmærksomhed. Han er en dygtig og levende fortæller, og tiden flyver afsted, mens han 
deler sine perspektiver og historier.

Vi slutter af med et oplæg fra Johnny Winter, der tidligere har været ansat i politiet. Han sætter fokus på 
tryghed i hverdagen og deler ud af sine erfaringer samt konkrete råd til, hvordan man kan skabe større 
sikkerhed og ro i sit daglige liv.

”Den nye hverdag”
Mandag d. 21. til onsdag d. 23. september 2026

På dette kursus har vi hele to nye foredragsholdere med. 

Demens er en sygdom der kan ramme os alle, enten direkte eller som pårørende. Denne gang kommer 
demenskonsulent Tina Jenny Kjeldsen, der vil dele ud af hendes mange års erfaring på dette område. 
Tinas formidling er jordnær og underholdende. Den er inspirerende, opløftende og tankevækkende, så 
glæd jer til dette indlæg.”

Vi får også besøg af Michael Frid. Michael har en fortid inden for Posten, men er nu gået på pension. Han 
fortæller blandt andet om internettets historie og udvikling. Han kommer omkring emner som nethandel 
og sund fornuft på nettet.

Vi afslutter dette kursus med endnu en nyhed.  Forfatter, journalist og foredragsholder Niels-Birger Daniel
sen kommer med sit spændende foredrag om Hvidsten kvinderne og deres medfanger. Niels-Birger 
Danielsen er desuden forfatter til flere bøger om 2. verdenskrig.

Ud over de ovenstående foredrag, indeholder vores kur-
ser en masse tid til socialt samvær. Efter indkvartering 
starter vi med en fælles frokost i spisesalen på Rørvig 
Centret. Hvis du deltager uden samler/ægtefælle, vil du 
altid få eneværelse. Vi har også altid en bustur ud i det 
blå. Vi besøger forskellige kulturelle steder i området om-
kring Odsherred. På kursets sidste aften servere Rørvig 
Centret en dejlig festmiddag for os. Vi slutter kurset som 
vi starter, med en fælles frokost.

Hvis du ikke tidligere har deltaget på et af Landsforenin-
gens kurser, opfordre vi til at du sender en ansøgning. 
For vores medlemmer er kurset gratis. For ægtefæller/
samlevere der ikke er medlem af vores forening, er pri-
sen kr. 3.900,00. Du tilmelder dig lodtrækningen ved at 
sende en mail til Postpensionisternes Landsforening på 
pl@postpensionisterne.dk eller ved at ringe til kontoret 

på 75 92 60 23. Husk at oplyse hvilket kursus du gerne 
vil deltage i. Vi skal have din ansøgning senest fredag d. 
24. juli 2026. 

Umiddelbart derefter vil der blive foretaget lodtrækning 
imellem ansøgerne, og du vil få besked, om du er en af 
de heldige, der skal med til Rørvig. 

Vi oplever desværre, at når lodtrækningen er foreta-
get, og deltagerbrevene er sendt ud, så bliver vi efter-
følgende kontaktet af kursister, der alligevel ikke kan 
deltage. Det vil derfor være en meget stor hjælp, hvis 
du framelder dig inden lodtrækningen foretages.

Du vil få besked om optagelse pr. mail, så husk at oplyse 
os om din korrekte mailadresse. Alle ansøgere vil mod-
tage besked, uanset de er optaget eller ej. 
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Foto lånt fra 3F’s hjemmeside.

Lodtrækningen for i år er afsluttet, og sommerens legater er nu blevet uddelt.
Vi er meget glade for at kunne dele, at interessen igen har været overvældende stor. 

105 medlemmer har ansøgt om et ferielegat fra Postpensionisternes Landsforening. 
Det viser, hvor mange af vores medlemmer der er så heldige at holde fridage i en af 
3F’s medlemsboliger.

Blandt de mange ansøgere er 15 medlemmer blevet udtrukket, og de kan nu glæde 
sig til lidt ekstra forkælelse. De har nemlig vundet et ferielegat på 1.500 kr.

Modtagerne af sommerlegatet på 1.500 kr. er:

Egild Johansen	 Børge Lundstrøm Nielsen	 Lars Venzel
Ole Johansen 	 Inger Søderstrøm Nielsen	 Christian Jørgensen
Ole Rock	 Jørgen Johansen	 Kaj Dalsgård
Flemming Jensen	 Dan Rostgaard-Nielsen	 Heine Møller
Frode Nielsen	 Lasse Roed Rasmussen	 Gitte Sveiger

Postpensionisterne ønsker alle vores ansøgere en rigtig god ferie og opfordre til at 
ansøge igen næste gang vi annoncere om et ferielegat.

Vinderne har alle fået telefonisk besked, og er oplyst om, at legaterne er skattepligtige.

Årets sommerlegater 
er nu udtrukket

Feriehus i Martofte.
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Postvæsenets Pensionistforeningen i 
Fredericia havde inviteret sine med-
lemmer til banko den 19. februar kl. 
14.00.

46 medlemmer havde taget imod 
tilbuddet, og kom til en hyggelig 
eftermiddag sammen med gamle 
kollegaer for at spille om 34 gevin-
ster sponseret af forretninger og 
virksomheder. Fra foreningen skal 
der lyde en stor tak til sponsorerne 
for den positive modtagelse, når vi 
henvender os.

Inden starten havde alle fundet tre 
plader frem. Nogle af medlemmerne 
var meget omhyggelige med at væl-

Postvæsenets Pensionistforening i Fredericia

Banko i  
pensionistforeningen

Foto: Preben Larsen

Der holdes kaffepause mellem spillene.

ge de rigtige plader med de rigtige 
tal.

Vi startede med at spille banko i ca. 
en time, hvorefter der blev serveret 
kaffe og lækker kage – noget som 
vi pensionister godt kan lide. Un-
der kaffen var der rig lejlighed til at 
snakke med genboer og naboer ved 
bordene.

Det var tydeligt, at nogle var mere 
trænet i bankospillet end andre. Selv 
er jeg mellem de meget uøvede, så 
det var mit held, at jeg sad overfor 
Birgit, som havde overblik over egne 
og mine plader – pludselig sagde 
hun, du har banko. Det havde jeg 

ikke opdaget, som tak delte vi gevin-
sten.

Som sædvanligt blev gevinsterne 
ulige fordelt. Utroligt som enkelte 
kan vinde flere gange (mange gan-
ge). Statistisk skulle det ikke være 
muligt, men uanset hvad statistikken 
siger, ønsker foreningen alle tillykke 
med de vundne gevinster.

Efter endnu en times spilletid var 
alle gevinster fordelt og Flemming 
havde løst sin rolle som opråber og 
kunne sige tak for i dag.

 
Preben Larsen
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Der findes mønter, man kan betale med og så findes der 
mønter, der betaler tilbage i fortællinger.

Jeg har et par af den sidste slags. To små genstande, der 
hver især rummer et stykke Danmarkshistorie fra Besæt-
telsen 1940–45.

Den første består af fire kobbermønter fra 1940: en fem-
øre, en toøre og to enører, numerisk 9 øre, bundet sam-
men med et smalt bånd i Dannebrogs farver, rødt og 
hvidt. 

Det var en spontan, folkelig protest mod den tyske be-
sættelse den 9. april 1940. Mænd bar dem synligt i jak-
kereverset, og mange kvinder lod dem indgå i armbånd 
eller brystsmykker. Ikke larmende, ikke organiseret - men 
tydeligt nok. En stille protest, båret på kroppen.

Den anden mønt gemmer på en anden historie fra sam-
me periode.

Det er en anonym aluminiums-femøre fra 1941. Ved før-
ste øjekast er den uanselig, lidt slidt og næsten værdiløs. 
Men ser man nærmere efter, opdager man noget: I fem-
tallet er der slået en hammer ind. Ikke en tilfældig ridse, 
men et mærke, der forvandler tallet til en antydning af 
noget større, nemlig det kommunistiske symbol ham-
mer og segl. Et tegn og et signal!

Mønten er fra året 1941, som heller ikke var hvilket som 
helst år, og slet ikke for medlemmerne af Danmarks Kom-
munistiske Parti. Den 22. juni indledte Nazi-Tyskland sit 
angreb på Sovjetunionen, Operation Barbarossa. Europa 
blev endnu en gang sat i brand.

I Danmark fik det øjeblikkelige konsekvenser. Kommu-
nistpartiet blev forbudt, og omkring 300–400 danske 
kommunister blev arresteret og interneret i Horserødlej-
ren. Blandt dem var også folketingsmedlemmerne Mar-
tin Nielsen og Aksel Larsen. Andre gik under jorden. Det 
var især i disse kredse, at den organiserede modstand 
begyndte at tage form.

Små mønter  
– store hentydninger

Fotos: Niels Ole Frederiksen

Aluminiums-femøren fra 1941, hvor der er slået en 
hammer ind.

Midt i denne uro dukker mønten op.

En lille genstand, der kan ligge i en lomme, skifte hænder 
og glide ubemærket gennem systemet. Netop derfor er 
den interessant. For hvad er det egentlig, vi ser? Endnu 
en stille politisk protest? Et hemmeligt tegn mellem lige-
sindede? Ingen bannere. Ingen talerstole. Kun en mønt.

Nogle hævder, at disse femører først opstod senere – 
måske efter krigen, hvor symboler igen kunne bæres 
åbent, og at de blev brugt som diskret propaganda ved 
folketingsvalget den 30. oktober 1945.

Andre peger på en tidligere oprindelse. I sine erindringer 
”Dobbeltbastarden” fortæller psykologen Steen Hegeler, 
hvordan han selv havde præget mønterne: “Jeg tog en al-
mindelig femøre og et stort søm. Derefter satte jeg mønten 
i en skruestik og prægede hammeren i mønten, så det blev 
til hammer og segl. … Til sidst gik jeg ned med en stak til to-
bakshandleren i stueetagen, gav ham dem og fik alminde-
lige femører tilbage. Sådan kom de i omløb. Det var meget 
tilfredsstillende.”
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Hvornår og af hvem mønterne præ-
cist blev til, ved vi ikke. Måske har 
begge forklaringer deres del af sand-
heden. Måske begyndte det som 
enkeltpersoners handlinger og blev 
senere taget op i større skala af Kom-
munistpartiet.

Men det er i grunden heller ikke det 
afgørende. For mønterne fortæller 
ikke kun om en tid – de fortæller om 
mennesker i en tid. Om almindelige 
danskere, der uden faner og talersto-
le alligevel fandt måder at markere 
sig på. Ikke med store armbevægel-Mønter som blev brugt til et bryst-

smykke.

Postpensionisterne, som var på kur-
sus på Rørvig Centret, tog den 5. maj 
på tur til Roskilde Domkirke.

Vi startede med kaffe og kage i Råd-
huskælderen i Roskilde og derefter 
fik vi en spændende rundvisning i 
Roskilde Domkirke.

Roskilde Domkirke er Danmarks kon-
gelige gravkirke, arkitektur i topklas-
se og en levende sognekirke. Dom-
kirken er udpeget af UNESCO som 
umistelig kulturarv. Her er højt til 
loftet og en majestætisk atmosfære.

Kong Harald Blåtand (død senest 
987) byggede, ifølge en krønike fra 
omkring 1000-tallet, en trækirke i 
Roskilde. I 1022 fik Roskilde sin første 
biskop. Omkring 1080 byggede man 

Besøg i  
Roskilde Domkirke

Foto: Finn Stengel Petersen

Domkirken blev opført omkring år 
1200 og var Nordens første gotiske 
bygningsværk. Gotikkens spidse 
buer, loftshvælvinger og udvendige 
stræbepiller var en arkitektonisk ny-
skabelse, der muliggjorde et lyst og 
højloftet kirkerum med store vin-
duer.

Oprindeligt var kirken katolsk, men 
siden reformationen i 1536 har den 
været evangelisk-luthersk. 40 konger 
og dronninger menes stedt til hvile 
her – 37 grave kendes med sikker-
hed. I alt er der mindst 1.000 grave i 
selve kirken.
 
Alt i alt en spændende og inspire-
rende tur.

Finn Stengel Petersen

Roskilde - Frederik 8 og dronning 
Louise sarkofag rummer både kongen 
og dronningen. Typisk for mellem-
krigstidens funktionalisme er formen 
enkel og – sammenlignet med tidli-
gere – med færre dekorationer.

en ny kirke i frådsten, hvor den nu-
værende teglstenskirke ligger.

ser, men med små, næsten umærke-
lige tegn.

Det krævede ikke meget at bære en 
mønt i reversen. Det krævede ikke 
meget at slå en hammer i et femtal.

Men det krævede mod at bære disse. 
Mønterne minder os om, at mod-
stand ikke altid råber.
Nogle gange hvisker den.

Og netop derfor kan den overleve 
længe efter, at dem, der bar den, er 
borte.

Niels Ole Frederiksen
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Postpensionisterne i Herning havde den 23. marts besøg 
af Michael Nørager (Nøkke), der er en af Danmarks fø-
rende forskere indenfor forståelsesbaseret ledelse. Han 
har i mere end 25 år arbejdet med forskning, undervis-
ning, foredrag og praktisk udvikling af organisationer og 
mennesker. Han er også underviser og vejleder på flere 
uddannelser på Aarhus Universitet (Afd. Birk Center Park 
Herning)

Michael Nørager startede sin karriere hos Post Danmark 
som lørdags-/ferieafløser. Det blev til 10 års ansættelse 
- sideløbende med sin uddannelse. I følge Michael Nør-
ager blev grundstenen til hans videre karriere lagt i disse 
år. Det betyder utroligt meget hvad man er rundet af - 
man er dannet og formet af noget. Han mindes sin tid 
hos Post Danmark med stor glæde - den var jo med til at 
forme ham til, det menneske han blev.

Michael Nørager fortalte herefter levende om, hvor vig-
tig fællesskabet er, at man ikke kun tænker på sig selv. 
Det er vigtigt at dygtiggøre sig og udvikle sig til et or-
dentligt menneske. Vi skal ikke gå så meget op i, hvad 
der er rigtig og forkert. Hvis man er et dannet menneske, 
så hjælper man hinanden, som vi gjorde på Posthuset. 
Der var jo et stykke arbejde, vi skulle have gjort, der var 
altid en god stemning og lige en frisk kommentar.

Postpensionisterne i Herning

Fra lørdagsafløser  
til professor

Fotos: Preben Larsen

Ja, så er der lige " Wau effekten" bruges for at udtrykke 
begejstring, positiv overraskelse osv. 

Det kunne være efter en stressende lørdag - med over-
liggende post og reklamer, hvor man også lige skulle 
hjælpe en kollega færdig! - endelig tid til at gå hjem!

Så var tiden kommet til at slå sig selv på brystet " Wau 
Wau Wau" - vi gjorde sgu også i dag!

Eftermiddagen sluttede for de 32 deltagere med kaffe 
og kage - og snakken fortsatte lystigt! 

Tak til Michael Nørager for en inspirerende eftermiddag.
Finn Stengel Petersen

Der bliver lyttet til foredraget af deltagerne.

Ferielukning
Landsforeningens kontor i Fredericia  

holder ferielukket i dagene  
9. – 19. juli.
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Lørdag den 14. marts 2026 afholdte Postpensionisterne i 
Aalborg 40-års jubilæum. 

Festen blev afholdt i 3F’s lokale ”Fruen”, hvor vi startede 
dagen med en velkomstdrink. Formand Leif Aage Han-
sen bød derefter velkommen, og takkede for det store 
fremmøde blandt medlemmerne. Hele 67 personer hav-
de afsat dagen til festlighederne. Han rettede også en 
særlig tak til Jonna og Peter Andersen der var med som 
repræsentanter for Landsforeningen.

Den sædvanlige velkomstsang blev sunget og derefter 
styrede Niels-Henrik os igennem festen. Jytte havde sør-
get for yderligere tre sange og Karsten Bendixen stod for 
musikken, der som altid var i top. Middagen bestod af en 
dejlig forret, buffet med forskellige stege og en islagkage 
til dessert. Til kaffen var der chokolade. Under hele festen 
var der fri vin og vand.

Leif Aage holdt en tale, hvor han med lidt statistik gen-
nemgik de 40 år foreningen havde eksisteret. Han kunne 
blandt andet fortælle, at til den stiftende generalforsam-
ling den 11. marts 1986 var der 20 fremmødte pensioni-
ster. Han sluttede sin tale med en tak til bestyrelsen samt 
deres ægtefæller, for det store arbejde der var udført op 
til festen.

Peter Andersen holdt en tale på vegne af Landsforenin-
gen. Også Jørgen Rasmussen rejste sig og fortalte om 
tiden, da vi flyttede til Rustenborg. Han så, at vi skulle 
have en god arbejdsplads og det fik vi! 

En arbejdsplads der med tiden udviklede sig til en virk-
somhed med mange hundrede ansatte. Det var vi stolte 
af at være en del af.

Efter middagen, sangene og talerne spillede Karsten op 
til dans og dansegulvet blev godt fyldt.

Vi sluttede med natmad og alle gik glade hjem efter en 
god og festlig eftermiddag.

Leif Aage Hansen

Jubilæumsfest  
i Aalborg

Fotos: Leif Aage Hansen

Jørgen Rasmussen holdt tale 

Kaj Larsen Ravn havde medbragt sin uniformsjakke.
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Seniorklubben Posten Silkeborg

Besøg på  
Silkeborg Museum

Fotos: Ole Porup

Tollundmanden som man mener han så ud, da han levede.

Fredag den 6. marts var, Seniorklub-
ben Posten i Silkeborg, på besøg på 
Silkeborg Museum. Museet er først 
og fremmest kendt for historien om 
Tollundmanden, som blev fundet 
i Tollund i 1950 eller nærmere be-
stemt Bjældskovdal ca. 10 km. vest 
for Silkeborg.

I disse år konkurrerer Tollundman-
den dog om pladsen med fire andre 
moselig pga. af renovering på andre 
museer. Det betyder, at Silkeborg 
Museum i disse år har Danmarks 
største samling af moselig.

Hvad der måske er mindre kendt 
er, at Silkeborg Museum er resterne 
af en større gård, som blev bygget 
i 1767. Her havde man igennem  
nogle år almindelig landbrugsdrift, 
en vandmølle, fiskeri i Silkeborg sø-
erne og teglværksproduktion som 
nogle af de aktiviteter, der hørte til 
gården.

I 1844 kom brødrene Michael og 
Christian Drewsen til Silkeborg, hvor 
de startede en papirproduktion, som 
fortsatte indtil omkring år 2000. Det 
siger sig selv, at denne fabrik har be-
tydet meget for Silkeborgs start og 
udvikling.  

I 1844 var egnen omkring Silkeborg 
stort set kun Silkeborg Hovedgård, 
Gudenåen, Skove og nogle sand-
jorder der ikke var specielt egnet til 
landbrugsdyrkning. Alligevel be-

slutter brødrene Drewsen at starte 
papirfabrikken her pga. den vand-
kraft fra Gudenåen, der fandtes lige 
præcis her. Alt skulle oprettes fra 

bunden. Der skulle skaffes husly til 
arbejdskraften. De skulle have noget 
at spise, tøj og alle andre fornøden-
heder. 
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Annoncen som blev indrykket i Aalborg Stiftstidende den 2. maj 1845.

Selv postforbindelser skulle startes 
op. Den første forbindelse til om-
verdenen blev oprettet 1. maj 1845 
mellem Aarhus og Ringkøbing. I den 
forbindelse blev der indrykket en 
annonce i avisen, der fortalte, at der 

H P  I N .  

Københavns PostseniorerKøbenhavns Postseniorer  

Har du stadig en mening—eller flere ? … så har vi kaffen klar. 

I vores debatkredse diskuterer vi 
politik, samfund, hvad der rører sig 
lige nu og ind imellem ”hvordan det 
var  i gamle dage”. 

Du behøver ikke være enig—bare du 
har lyst til at være med.. 

 Livlig debat 

 Gode grin 

 Hyggeligt samvær 

 

MØDETID — hele vinterhalvåret 

Hver anden mandag kl. 14—16   eller 

Hver anden onsdag kl. 13—15 

Peter Ibsens Alle 25, 2400 NV 

KONTAKT 

Ejvind j. Wilms, (mobil 20 42 48 42) 

Lis Jørgensen (mobil 28 37 78 69) 

Kom og prøv en 
mødegang — helt 

uforpligtende 

fra denne dato ville afgå en ridende 
post hver søndag formiddag kl. 10 
fra Ringkøbing. Den modsatte vej fra 
Aarhus var der afgang lige så snart, 
at posten sydfra og fra Sjælland var 
ankommen og behandlet.

Silkeborgs første postmester var Jo-
han Henrik Bindesbøll. Han opret-
tede kontor på Hovedgården. Her 
holdt man til indtil 1907, hvor man 
flyttede til det nye postkontor på 
Drewsensvej ved siden af banegår-
den.

I dag – ca. 175 år senere – bor der 
omkring 100.000 mennesker i og 
omkring Silkeborg.

Efter besøget på museet var der be-
stilt bord på en lokal café. En god af-
slutning på en spændende dag.

 
Ole Porup
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Nu nærmer foreningen sig 40-års 
jubilæet, eftersom foreningen blev 
etableret i 1987. I år kan vi fejre fød-
selsdag nr. 39 på Hotel Medio. 

Foreningens næstformand, Flem-
ming Juhler, bød velkommen til 
festen. Efter velkomsten bad han 
forsamlingen rejse sig for at mindes 
foreningens afdøde formand, Johan-
nes Pedersen, som gik bort den 12. 
marts – ære være hans minde. 

51 medlemmer deltog i fødselsdags-
festen. Særlig indbudte var Marianne 
Roed Jensen og Henning Nielsen 
– begge fra 3F. Det blev det en hyg-
gelig og festlig aften med musik 
leveret af 7-mands orkestret Tvillin-
gegårdens Old Mixers. Orkesterets 
lystige musikprogram var tilpasset os 
ældre (gamle). Blandingen af swing, 
jazz, evergreens, 60’rock og blues. 
De mange populære melodier faldt 

Postvæsenets Pensionistforening Fredericia

39­års fødselsdagsfest

Foto: Preben Larsen

7-mands orkestret Tvillingegårdens Old Mixers.

Efter spisningen blev der danset til 
de mange alderssvarende melodier, 
som vi kender fra vore yngre dage. 
Sædvanen tro sluttede vi af med 
”Sku gammel venskab ….”

Alle postmedlemmer og deres fami-
lie ønskes en rigtig god sommer.

Preben Larsen

Vi mangler en hel del mailadresser i 
vores medlemskartotek. Vi vil derfor 
meget gerne, opfordre til at I kontak-
ter os, så vi kan få adresserne noteret. 
Vi sender nu det meste af  vores kor-
respondance ud pr. mail og vil gerne 
have mulighed for at nå så mange 
som muligt.

Ligeledes vil vi gerne gøre opmærk-
som på, at vi ikke modtager nogen 

Nyt fra kontoret
kommer den første uge i september 
og december og vi vil meget gerne 
kontaktes, hvis I ikke modtager det. 

3f’s medlemsblad Postbladet ud-
kommer nu kun elektronisk. I kan 
læse bladet på vores hjemmeside 
under fanen Links og derefter Nyt-
tige links. Posthornet kan også altid 
læses der, det er dog under fanen 
Posthornet. 

adresseændringer, medmindre I selv 
kontakter os. Så hvis du fl ytter, vil vi 
meget gerne vide det.

Som de fl este har opdaget, er det nu 
dao, der har distributionen af Post-
hornet. Vi har desværre erfaret, at der 
er en del medlemmer, der ikke har 
modtaget bladet, der udkom i marts, 
så derfor vil vi bede jer holde øje med 
de næste par numre. Bladene ud-

virkeligt i gæsternes smag, så ros til 
orkesteret. 

Sædvanen tro blev der serveret en 
to-retters menu. Forretten var klar 
suppe med boller og hovedretten 
gammeldags oksesteg. Vi sluttede af 
med kaff e med småkager. Maden var 
som forventet god.
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Få din bil godt forsikret til markedets 
billigste priser
– uanset om du kører på el eller benzin

TJM Forsikrings bil- og elbilforsikring er – endnu en gang – kåret som 
Bedst i test af Forbrugerrådet Tænk.

Vi dækker, uanset om du ejer eller leaser, og om du kører i en 
el-/hybridbil eller en benzin-/dieselbil.

Beregn din pris, og se, om 
du også kan spare penge.

Bilforsikring
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Fotos: Marianne Mosegaard

Da dørene officielt åbnede til årets 
generalforsamling, var de første del-
tagere allerede ankommet. Kort efter 
blev området fyldt med mennesker, 
og en livlig stemning af snak og lat-
ter bredte sig. Det er altid en stor for-
nøjelse at opleve det stærke fælles-
skab blandt vores medlemmer.

Formanden, Finn Stengel Petersen, 
åbnede generalforsamlingen med 
en kort velkomst, hvor han bød hjer-
telig velkommen til de 140 medlem-

Generalforsamling i 
Postpensionisternes 
Landsforening

”Bedst i test” de senere år. Forsamlin-
gen blev også opfordret til at udfylde 
et lille kort, der var placeret på bor-
det, så de kunne deltage i lodtræk-
ningen om fem fine præmier fra TJM.

Finn Stengel Petersen aflagde 
nu beretningen. ”Siden sidste ge-
neralforsamling er verden om end 
ikke gået i opløsning, så forandret på 
mange måder, og det gælder ligele-
des Posten, som med udgangen af 
2025 lukkede ned for brevbefordrin-
gen, i øvrigt det eneste land i verden 
hvor staten ikke har et postvæsen.

Derfor tænker jeg også, at det er vig-
tigt at vi mødes, og nyder de gode 
stunder sammen med venner og tid-
ligere kollegaer. Vi skal styrke samar-
bejdet i klubberne, der er ikke andre 
end os til det.

Med de store forandringer i verden 
og i Danmark er det vigtigt, at vi tæn-
ker på, at vi er et af de lande i verden 
med den største velfærd.

Hvis vi kigger på Landsforeningens 
kontor, har vi igen haft et personale-
mæssigt godt år på kontoret. Vi har 
et godt makkerpar i Lisa og Marian-
ne, der altid servicerer såvel bestyrel-
sen som medlemmerne, ja de er altid 
parate til at hjælpe. 

I 2025 fortsatte vi med at køre videre 
med alle de kendte aktiviteter, som Hyggeligt samvær blandt deltagerne

mer, der havde fundet vej til den or-
dinære generalforsamling. Han bad 
os derefter i stilhed at mindes de 
kammerater og venner, der var gået 
bort i det forgange år. 

Herefter overtog dirigenten, Jørn E. 
E. Nielsen, mødeledelsen. Jørn gen-
nemgik dagens program og gav der-
efter ordet til Rene og Christian fra 
TJM. Rene gennemgik nu de nye for-
sikringstiltag og viste os, hvor mange 
af forsikringerne der havde vundet 
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vi plejer. Men det er heller ikke en 
hemmelighed, at vi nu for alvor kan 
mærke, at medlemstallet falder, selv 
om der også kommer nye medlem-
mer til. Vi er nu 48 klubber og med-
lemstallet er i dag 3351.

Det udfordrer bestyrelsen, og vi 
går løbende regnskab og økonomi 
igennem for at reducere udgifterne. 
Ligeledes søger vi også om mulige 
tilskud til foreningen, og vi har i år 
søgt og fået tilskud fra PostNord på 
150.000 kr., Interesseforeningen 
gennem 3F og TJM Forsikring. Hen-
holdsvis 40.000 kr. til vores formands-
konference og 25.000 kr. til denne 
generalforsamling. Herudover har 
Veluxfonden givet 9.000 kr. I 2025 fik 
vi en renteindtægt, som vi ikke hav-
de budgetteret med, men det kom-
mer kassereren mere ind på.

Efter generalforsamlingen i april sid-
ste år konstituerede bestyrelsen sig 
med Peter Andersen som næstfor-
mand, og bød velkommen til Jørn E. 
E. Nielsen i bestyrelsen samt til Finn 

det er svært somme tider, både når 
bankerne hele tiden kræver nye ini-
tiativer, eller måske bare når der skal 
vælges ny bestyrelse. Regeringen 
har udtalt, at den vil gøre det nem-
mere for foreninger, jeg glæder mig 
til den dag, for i øjeblikket går det 
den anden vej.

Jeg har deltaget i møde med 3F Kø-
benhavn afd. 4 omkring køb og salg 
af sommerhuse mv. Alsace er nu på 
plads. Færøerne var også på plads, 
men en ny lovgivning forhindrede 
købet.

Status på Prag? Lejligheden er ikke 
solgt endnu, og der er kig på en an-
den i Prag, men som Dzevad sagde 
”de Tjekker er ikke nemme at have 
med at gøre”. Vi må afvente og se 
hvad der sker. Marino i Italien er solgt. 

Bladpuljen udbetalte et tilskud på kr. 
46.989 sidste år.

Posthornet er udkommet 4 gange i 
2025. Desværre blev der lavet en fejl 

Et udsnit af deltagerne.

Schebye som ny 1. suppleant, som 
ligeledes deltager i bestyrelsesmø-
derne.

Jeg vil dog starte et helt andet sted 
først.

Det kan faktisk lyde lidt slidt, men 
vi står i en situation som sagt, hvor 
Danmark er i forandring.

Hvor tidligere generationer gik på 
pension og trak sig tilbage, ønsker 
mange pensionister at bidrage – 
med erfaring, engagement og nys-
gerrighed. Vi arbejder længere, vi 
deltager som frivillige, vi danner nye 
fællesskaber, vi søger viden og vi gri-
ber de muligheder, som livet byder 
os.

Vi lever længere og holder os friske, 
pensionisterne vil ikke stå på sidelin-
jen, vi vil være med til at tage ansvar 
og skabe løsninger.

Det lokale arbejde ude i klubberne 
er jo fundamentet for det hele, og ja 
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hos dem, som skulle pakke Posthor-
net og vores kalender til september 
udgaven. Det medførte, efter for-
handling en kompensation, som kas-
sereren kommer ind på. Derfor kom 
kalenderen først med nummeret i 
december. Det beklager vi. Vi forven-
ter, at den er med i det nummer, der 
udkommer i september i år.

Den øvrige økonomi gennemgår 
kassereren.

Vi afvikler stadig fire årlige kurser 
med god ansøgning og venteliste. 
På formandsmødet i Rørvig var kur-
serne med som emne til debat, og vi 
fik som altid meget positive tilbage-
meldinger.

I september havde bestyrelsen en 
konference, hvor vi talte om udvik-
ling mv. Vi har derfor igangsat en 
revision af vores kurser gældende fra 
2027. Her er det Jørn E. E. Nielsen og 
Birte Johansen, der er tovholder. Det 
bliver først fra 2027 og det hænger 
naturligvis sammen med, at vi havde 
lavet aftaler for 2026. Vi går fra fire 
kurser ned til tre, men øger samtidig 
deltagerantallet til 30 afhængig af 
ansøgerantallet.

Vi har ligeledes nedsat et udvalg be-
stående af Peter Andersen og Frede 
Lærke, som har haft til opgave at lave 
en revision af vores vedtægter. Disse 
er drøftet løbende på vores bestyrel-
sesmøder. Vi kan vel godt kalde det 
en modernisering af vedtægterne. 
Det kommer under indkommende 
forslag til behandling.

Undertegnede er indtrådt i Faglige 
Seniorers hovedbestyrelse. Der har 
jeg deltaget i fem bestyrelsesmøder 
samt i kongressen i oktober på Ny-
borg Strand. 

Faglige Seniorer oplever i øjeblikket 
en voldsom stor fremgang over alt 

jeg ikke tænke på, at vi skal til at flytte 
alle vores medlemmer. Jeg har dog 
aftalt med vores forhandlingsleder, 
at efter der er dannet ny regering, så 
retter vi igen henvendelse omkring 
vores utilfredshed om det. Jeg har 
dog fået oplyst, at der er arbejdet 
med det i to år, men det bliver det jo 
ikke bedre af.

Afslutningsvis vil jeg på bestyrelsens 
vegne rette en stor tak for indsatsen 
til vores piger på kontoret Lisa og 
Marianne.

Der skal ligeledes lyde en stor tak til 
vores samarbejdspartnere TJM, Afd. 
4, 3F og Interesseforeningen. Det 
samme skal naturligvis gælde be-
styrelsen. En stor tak skal også lyde 
til Johnny Madsen, der har været en 
stor hjælp for mig ved overtagelsen 
af formandsposten.

Her i 2026 er vi gået ind i et nyt ka-
pitel for Posten og for os som fælles-
skab, det bliver mærkeligt, at vi ikke 
har postomdeling af breve mere, 
men vi har stået sammen før, og vi 
gør det igen.

Jeg vil ligeledes takke alle jer her 
og i klubberne for jeres indsats, for 
uden jer var vi ingenting. Så selv om 
vi oplever modgang, ved jeg, at I har 
styrken til at kæmpe videre og tak for 
det”.

Efter beretningen fik kasserer, Per 
Lindgaard, ordet. Per startede med 
at forklare de udefra kommende fak-
torer, der kan påvirke et budget og 
et regnskab. Derefter gennemgik 
han regnskabet, der viste et mindre 
overskud på kr. 9.601,00. Regnska-
bet blev godkendt og efterfølgende 
blev budgettet for 2026 taget til ef-
terretning. 

Da der ikke var spørgsmål til hverken 
regnskabet eller budgettet, kunne 

i landet, og traf ligeledes beslutnin-
gen om at ændre Kongresperioden 
fra tre år til fire år. Det handler ude-
lukkende om, at en kongres er vold-
som dyr.

Aktiviteterne for 2026 fortsætter 
som planlagt med fire kurser og for-
mandsmødet. Vi fortsætter ligeledes 
med at sende Posthornet ud, men 
som noget nyt er det dao, der om-
deler bladet.

Ja, det er meget mærkeligt, at vi ikke 
har et postvæsen mere, som deler 
breve ud.

Klubtilskuddet er i dag sendt til klub-
berne - jo flere medlemmer i PL fra 
de lokale klubber - jo større klubtil-
skud. Jeg skal dog nævne at forud-
sætningen for udbetalingen er, at 
klubberne skal have en formand eller 
en kasserer, der er medlem af PL.

Ser vi på OK26, så havde de i OAO 
lavet en meget fin plan for efterregu-
lering af det vi som tjenestemænd 
på pension, mente vi havde til gode. 
Kravet blev i forhandlingerne fejet 
af bordet, da vi rejste det over for Fi-
nansministeriet. Vi prøvede igen se-
nere at rejse det på et efterfølgende 
møde men med samme resultat. Så 
vores resultat blev, at vi fik en 3-årig 
overenskomst med den almindelige 
lønregulering fra 1.4.26, 1.8.26, 1.4.27 
og 1.4.28. 

Samlet set ca. 8,7 %. Dog således at 
1,20% er til andre formål.

Samtidig midt i forhandlingerne 
kom der som en tyv om natten op-
sigelse af løntræk fra Økonomistyrel-
sen gældende fra 1.9.2027. Det har vi 
naturligvis drøftet i bestyrelsen, da 
det betyder, at vi skal have en anden 
form for opkrævning. Bestyrelsen 
har aftalt, at det vil vi drøfte på vores 
konference i efteråret. Personligt tør 
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Jørn annoncere frokosten, hvor  In-
teresseforeningen var medvært og 
bidrog til frokosten.

Da frokosten var indtaget og ge-
neralforsamlingen genoptaget, var 
TJM forsikring igen på programmet. 
Denne gang med lodtrækningen af 
de fine præmier de havde medbragt. 
Da præmierne var uddelt, takkede 
Rene og Christian for denne gang og 
forlod generalforsamlingen.

De næste punkter på dagsordenen, 
fastsættelse af kontingent og hono-
rar blev gennemgået og vedtaget 
uden ændringer. Bestyrelsen i Lands-
foreningen havde fremsendt et 
forslag om ændring af foreningens 
vedtægter, som Frede Lærke Peder-
sen gennemgik. Forslaget var både 
en modernisering og en omskriv-
ning af de nuværende vedtægter, 
og indeholdt også enkelte ændrin-
ger. Blandt andet blev det foreslået 

Frokost i restauranten i Messe C.

sesmedlemmer, Leif Aage Hansen, 
Birthe Johansen samt Frede Lærke 
Pedersen var på valg. De blev alle 
genvalgt med applaus. 

Da vores nye vedtægter var blevet 
godkendt, var det tid til at rette en 
tak til vores interne revisorer for de-
res indsats og tid. De blev inviteret 
op på scenen og modtog et par fla-
sker rødvin som tak.

Under det sidste punkt på dagsor-
denen, eventuelt blev der fremsat et 
par ønsker om rengøring af feriehu-
sene. Disse ønsker lovede Finn Sten-
gel Petersen at medbringe på det 
næste møde med Feriekontoret.

Både formanden samt dirigenten 
Jørn E. E. Nielsen takkede for frem-
mødet, og ønskede alle en rigtig god 
tur hjem.

at afskaffe de interne revisorer, da 
foreningens regnskab udelukkende 
håndteres digitalt, og fordi vi hvert år 
betaler et eksternt revisionsfirma for 
at sikre, at alt foregår korrekt. 

Der blev også tilføjet et afsnit om, 
hvordan foreningen skal afvikles, 
når den tid kommer. Forslaget om 
vedtægtsændring blev vedtaget en-
stemmigt, men der var lidt debat om 
paragraffen om opløsning af PL.

Nogle medlemmer var bekymrede 
for, om bestyrelsen allerede var i 
gang med at lukke foreningen. Det 
afviste formand Finn Stengel Peter-
sen dog og forsikrede, at det slet ikke 
var hensigten med forslaget, kun at 
være på forkant når den tid en dag 
kommer.

Punktet om valg var næste punkt. 
Vores bestyrelsesformand, Finn 
Stengel Petersen, samt tre bestyrel-
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Nyt fra Nyvang  
 
 

Tekst og fotos: Ralph Dyssov, Holbæk  

keringsmærker og de nye mærker med koder. I mon-
tren viser vi Den røde Postkasse på 1000 måder. Det 
er måske lidt overdrevet, men der er mange.  
Vi fortsætter også med den færøske udstilling. Det er 
jo i år, at man kan fejre 50-året for oprettelse af Post-
verk Føroya, der nu hedder Posta. Der udgives både 
et jubilæumsfrimærke og fire frankeringsmærker. De 
kan naturligvis ses på Nyvang. Vi har i år suppleret 
med en postkasse fra Grønland.  
Og så går vi imod den almene tendens med at nedtage 
postkasser - vi har netop opsat en lille post-rede-kasse 
ved vores eget brevsamlingssted  på Nyvang.  

Selv om vi har afsluttet vores projekt med Sidstedags-
kuverter, har vi jo stadig nok at gøre i Postlauget.  
I ugerne op til Nyvangs åbning havde vi travlt med de 
sidste forberedelser til den nye sæson.  
John og Per er ved at lægge sidste hånd på årets fri-
mærkeudstilling, der viser et udvalg af vores frimær-
ker gennem tiden. Og det er jo både frimærker, fran-

Ralph  
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Kontakt til Ferie­
kontoret
Feriekontoret får rigtig 
mange henvendelser 
på mail. Så mange, at vi 
ikke kan garantere for 
et hurtigt svar. Hvis din 
henvendelse kræver et 

hurtigt svar, skal du i stedet ringe til os på tlf. 88 92 33 60 
i kontorets åbningstid.

Hvis det er akut og uden for kontorets åbningstid (og 
vores tilsynsførende ikke kan hjælpe), kan du ringe til 
Heidi på tlf. 61 36 39 91. Men … nummeret skal ikke bru-
ges til spørgsmål om bookinger eller lignende. Det er 
kun til ting, som ikke kan vente til kontoret åbner.

Bookinger foretages ikke pr. mail, kun pr. telefon på tlf. 
88 92 33 60.

Lukketider / lukkedage
Det sker af og til, at Feriekontoret er nødsaget til at lukke 
kontoret i nogle timer eller hele dagen. Hvis det sker, vil 
det fremgå i ”nyhedskarrusellen” på velkomstsiden på 
feriekontoret.bookhus.dk. Der kan også fremgå andre 
nyheder eller blot meddelelser i ”karrusellen”.

Lodtrækningsperioder - ændres
Som første del af flere planlagte ændringer, går vi fra tre 
til to årlige lodtrækninger. Vi har nemlig slået efterår og 
vinter sammen. Det betyder, at sommerlodtrækningen 
dækker uge 19 – 39 og efterårs-/vinterlodtrækningen 
dækker både uge 40 – 42 og uge 45 – 16.

Som altid kan uge 17 + 18 og uge 43 + 44 ikke søges i 
lodtrækningen. De er det vi kalder ”lukkeuger” og bruges 
til hovedrengøring og eventuelle håndværksmæssige 
ting. De uger som eventuelt ikke skal bruges, åbnes op 
efter lodtrækningen.

Sommerlodtrækningen vil fortsat blive foretaget i løbet 
af februar måned og efterårs-/vinterlodtrækningen vil 
blive foretaget i løbet af juni måned.

Når lodtrækningerne er foretaget, har medlemmer af 3F 
Post og Postpensionisternes Landsforening fortrinsret 

Feriekontoret
den følgende måned. Derefter kan andre medlemmer af 
3F også booke boligerne.

Lodtrækning for  
efterår 2026 og  
vinter 2026 / 2027
Det er nu tid til lodtræk-
ningen for uge 40 – 42 
og uge 45 – 16 2027. 
Brug ansøgningsskema-
et som er i dette blad, 
gå på www.3fpost.dk 
og print ansøgningen 
ud eller udfyld det elek-
tronisk. Se vejledningen 
her i bladet.

Feriekontoret skal modtage ansøgningen senest den 15. 
juni 2026 kl. 09.00. Hvis du vælger at sende ansøgnin-
gen til os pr. mail, skal den sendes som en pdf-fil ellers 
deltager du ikke i lodtrækningen. Hvis du ikke kan sende 
på denne måde, skal ansøgningen sendes pr. brev. 

Husk at udfylde og medsende samtykkeerklæringen på 
side 2, da du ellers ikke kommer i betragtning!

Alle ansøgere modtager mail med besked om de har 
vundet eller ej senest den 22. juni 2026. Hvis vi skal sende 
et brev, går der selvfølgelig længere tid.

Vi skal modtage betaling for opholdet senest den 1. juli 
2026.

Brev er blevet til en pakke
Nøglen til din bookede 
medlemsbolig i udlan-
det (ikke Marckolsheim 
og Bad Gastein) og lej-
ligheden i Ørestad sen-
des nu som en pakke 
med PostNord og det 

betyder, at du får en mail eller sms fra PostNord. Pakken 
bliver nemlig sendt til nærmeste pakkeshop og Post-
Nord adviserer dig om pakken. Det er derfor vigtigt, at du 
ikke sletter beskeden fra PostNord, hvilket flere har gjort 
fordi de tror, at det er spam!
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I nogle tilfælde ligger en pakkeboks tættere på dit hjem 
end den pakkeshop vi vælger at sende til og du får der-
for længere transport for at hente pakken. Grunden til, at 
vi ikke vælger en pakkeboks er, at det kræver at du har 
en PostNord app og den viden har vi ikke. Derfor bliver vi 
nødt til at vælge en pakkeshop.

Hvis du har mulighed for at sende nøglen retur som en 
pakke med PostNord, må du meget gerne sørge for, at 
nummeret som står under vores returadresse (på den 
lille kuvert) er synlig for os, da vi skal bruge den til at re-
turnere nøglen i vores system. Nøglen skal ikke sendes 
til en pakkeboks eller shop, men direkte til afdelingen. Vi 
har ikke mulighed for at hente nøgler i det omfang, som 
I sender til os.

Alle andre boliger end de ovennævnte, får tilsendt en 
nøglebokskode pr. mail senest ugen før opholdet.

Har du modtaget den rigtige nøgle/nøgle­
bokskode?
Når vi fremsender nøglen (eller koden til nøgleboksen) 
til din bookede medlemsbolig, er det meget vigtigt at 
du tjekker, at det er den korrekte nøgle eller kode du har 
modtaget. Det kan desværre ske, at vi laver en fejl og det 
er ærgerligt først at opdage det, når du står foran med-
lemsboligen med en forkert nøgle/kode.

Informationsskrivelser til ferieboligerne
Til hver af vores medlemsboliger hører der en informati-
onsskrivelse til. Vi skal bede dig om at læse den, da der 
kan stå vigtige ting om eventuelle alarmkoder, adgang 
til parkeringskælder og meget andet. Informationsskri-
velserne er tilpasset den enkelte bolig, hvor de fleste an-
dre af vores dokumenter er standardskrivelser.

Husdyr i boligen
Vi har stor forståelse 
for, at det er praktisk 
og hyggeligt at have 
sin hund eller andet 
kæledyr med, når der 
skal holdes ferie, men 
… det kræver altså no-
get ekstra af dig! Vi op-

lever desværre al for tit, at der ikke er støvsuget ordent-
ligt, så der f.eks. ligger hundehår i sofaen (også under 
puderne), i sengene o.s.v. Det er ikke i orden og du vil 
som minimum blive pålagt et gebyr for den manglede 
rengøring. Tag et tæppe eller en kurv med som hunden 
kan ligge i på gulvet. Undgå sofaen ;o)

Slut med den gammelkendte ”Ledige uger”
For at se hvilke medlemsboliger der er ledige i hvilke 
uger, skal du gå på https://feriekontoret.bookhus.dk og 
vælge ”Oversigt” øverst på siden. Denne oversigt er altid 
100% opdateret. Du skal se efter de grønne uger som 
betyder, at de er ledige og klar til at blive booket. Der 
er forskellige søgemuligheder og hvis du f.eks. vælger 
at angive en periode i søgefeltet, bliver der kun vist det, 
som er ledigt.

Hvis du bladrer op og ned på siden og med pilene til 
højre/venstre, kan du bladre i kalenderen. Du kan også 
vælge at gå i ”Kartotek” i stedet for. Her får du forskellige 
oplysninger og det er en anden måde at se de ledige 
uger på.

Postens boliger har nr. 1 – 69 og det er kun dem, 
som du har mulighed for at booke. De andre boliger 
(100 – 120) tilhører en ferieboligfond som postens 
medlemmer ikke kan booke. Desværre.

Sådan ser du hvilke medlemsboliger, du har ret 
til at booke
•	 Gå på 3f.dk. Klik på ”Fordele” øverst på skærmen og 

herefter ”Feriehuse”

•	 Log på ved at klikke på ”Log på Mit3F for at booke” – 
MitID skal bruges

•	 Du får nu vist de feriefonde, som har boliger, du kan 
booke. Eksempel (medlem som hører til 3F Post):

	 Klik på det røde felt ved ”3F Post og PSHR Feriefond for 
at se postens boliger.

	 Du kan som postmedlem ikke booke  PSHR Feriefond’s 
boliger og farven på ugerne er derfor nedtonede.
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5.	 Åbn dit mailprogram og send en mail til feriekonto-
ret-kbh@3f.dk. Skriv venligst ”Ansøgning” i emnefeltet. 
Husk naturligvis at vedhæfte filen inden du sender 
mailen. 

 
Det var det. Feriekontoret sørger for at indtaste dine øn-
sker til lodtrækningen, præcis som hvis du havde sendt 
et papirskema.

Hvis du vinder noget i lodtrækningen og fortryder, skal 
du give os besked hurtigst muligt. Det er ikke nok ”bare” 
at lade være med at betale. Du spærrer ugen for en an-
den og giver os unødigt arbejde med at rykke for beta-
lingen.

Alle ansøgere modtager mail med besked om de har 
vundet eller ej. Hvis du ikke får sådan en mail, er der gået 
noget galt med mailen og du skal ringe til os. Hvis du 
ikke har mail og vi skal sende et brev, går der selvfølgelig 
længere tid.

Få besked ved afbud
I Bookhus kan du skrive dig på en afbudsliste og få be-
sked, hvis en optaget medlemsbolig pludselig bliver le-
dig.

Du skal være logget på Bookhus, for at bruge funktionen. 
Systemet holder ikke øje med, om du i det hele taget har 
ret til at booke den medlemsbolig, du har skrevet dig op 
til. Gå ind på feriekontoret.bookhus.dk og log ind med 
dine første seks cifre i cpr.nummeret som brugernavn og 
de sidste fire cifre som kodeord.

Funktionen finder du under menupunktet ‘afbudsliste’ i 
menuen øverst på bookhus-siden: 

Når du klikker på knappen, for du mulighed for at væl-
ge perioden og hvilke boliger, du ønsker notifikationer  
for. 

Alle, som har oprettet sig på afbudslisten, får dermed en 
mail om, at der er en ledig medlemsbolig. Medlemsbo-
ligen skal bookes på almindelig vis ved at ringe til Ferie-
kontoret og det er først til mølle-princippet der anven-
des. 
 
Hvis du ikke har ret til at booke medlemsboligen, konsta-
terer vi det, når du ringer til os ;o)

	 Du har også mulighed for at booke de medlemsboli-
ger, som 3F ejer, nemlig 3F Feriehuse og nogle af de 
boliger, som andre Feriefonde ejer. Se dem under ”3F 
Feriefonde og 3F Feriehuse”.

	 Hvis ugerne er nedtonede i farven, har du ikke 
mulighed for at booke dem.

Udfyld ansøgningsskemaet på nettet
Ansøgningsskemaet til lodtrækningsrunden findes 
både i medlemsbladet og på 3F Posts hjemmeside, 
www.3fpost.dk. Fra hjemmesiden kan du udfylde ske-
maet elektronisk og sende det på mail til Feriekontoret.
 
Her følger en vejledning til hvordan det gøres i Windows/
Edge. Hvis du bruger et andet styresystem eller en anden 
browser, er fremgangsmåden muligvis lidt anderledes.  
 
1.	 Når en lodtrækningsrunde er i gang, er der et link på 

forsiden af www.3fpost.dk. Klik på linket, så kommer 
ansøgningsskemaet frem: 

2.	 Klik på ”T” (i menuen øverst til venstre). 
	 ”T” betyder  ”tilføj tekst”. Markøren ændrer sig til en 

stiplet firkant.

3.	 Placér markøren 
der hvor du vil 
skrive. Når teksten 
til feltet er ok, klik 
med musen uden 
for feltet og flyt til 
næste felt der skal 
udfyldes.

4.	 Det færdige skema 
udskrives og gem-
mes som en pdf-fil. 
Brug den printer der hedder Microsoft Print to PDF og 
gem filen f.eks. på skrivebordet. 
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Mad i køleskab og fryser
Vil du spise noget mad som er åbnet og efterladt i køle-
skabet eller fryseren af den tidligere bruger af medlems-
boligen? Vil du f.eks. drikke en åben juice? Svaret er for de 
fleste mennesker et NEJ TAK. 

Vi skal derfor tale til din almindelige sunde fornuft; lad 
være med at efterlade alt muligt i køleskab og fryser. 
Heller ikke en åben pakke mel eller den slags. En uåbnet 
pakke is eller isterninger vil de fleste formentlig ikke have 
et problem med. Problemet med uåbnet mad m.m. er 
jo også, at du ikke kan være sikker på, at der kommer 
nogen i boligen lige efter dig.

Rejse-/afbestillingsforsikring
Vi vil opfordre til, at du tegner en rejse-/afbestillingsfor-
sikring således, at du ikke mister dine penge, hvis uheldet 
skulle være ude og medlemsboligen må afbestilles f.eks. 
på grund af sygdom hos dig selv eller dine nærmeste.

Feriekontoret tilbagebetaler ikke dit indbetalte beløb i 
tilfælde af sygdom hos dig selv eller i din nærmeste fami-
lie eller andre forhold, som en afbestillingsforsikring kan 
dække. Det er derfor vigtigt, at du tegner en afbestil-
lingsforsikring.

Kontakt dit forsikringsselskab for at høre nærmere, da 
vilkårene kan være lidt forskellige fra selskab til selskab. 
Hvis du ikke har en forsikring, anbefaler vi, at du kontak-
ter TJM Forsikring på telefon 70 33 28 28.

3F's medlemsbolig i Marckolsheim, Frankrig.
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Priser for efteråret 2026 (uge 40 – 42)

Bolignr. i
Bookhus

Pris pr. uge
Uge 40 + 41

Minibookning
(3 døgn)

Pris pr. uge
Uge 42

1 – 3 Hasle 3500 2050 4000
6 Kramnitze 3400 2050 3900

7 + 8 Langeland, ombygget 3100 1950 3600
9 - 11 Langeland, renoveret 2800 1850 3300

12 + 13 Langeland, ny 3900 2150 4400
14 + 15 Grenå 3900 2150 4400
16 - 18 Dyngbylund, Odder  ** 3300 1950 3800

19 Hejsager 4000 2150 4500
20 Blåvand, Hvide Hus ** 3900 2150 4400
21 Skyum 4000 2150 4500
22 Rørvig ** 3500 2050 4000
23 Tutten, Nykøbing Sjælland 3500 2050 4000
30 Nørlev Strand 4100 2150 4600
31 Fanø 4100 2150 4600
32 Hvide Sande 4100 2150 4600
33 Mols 4100 2150 4600
34 Liseleje 4300 2250 4800
35 Udsholt, Gilleleje 4300 2250 4800
36 Christianshavn nr. 7, 4. sal 4300 2250 4800
37 Christianshavn nr. 7, stuen 4300 2250 4800
38 Kramnitze, Ny 4000 2150 4500
40 Klint, Nordsjælland 4300 2250 4800
41 Samsø 4000 2150 4500
42 Gl. Kirkesti, Skagen ** 4200 2250 4700
43 Lars Bødkersvej, Skagen 4200 2250 4700
44 Rømø 4200 2250 4700
45 Ny Blåvand 4900 2550 5400
46 Fjellerup ** 4100 2150 4600
47 Martofte 4400 2250 4900
48 Egernsund 4300 2250 4800
51 Ørestad 3900 2150 4400
53 Christianshavn nr. 1, stuen 4300 2250 4800
54 Amsterdam 4000 2150 4500
55 Berlin, lille (læs forbehold) 4000 2150 4500
56 Berlin, stor (læs forbehold) 4500 2350 5000
57 Budapest 3900 2150 4400
58 Lissabon ** 4700 2350 5200
61 Clichy (Paris) 4200 2150 4700
62 Saint-Raphaêl, Nice ** 4200 2150 4700
63 Barcelona 4700 2350 5200
64 Marckolsheim, Alsace 5400 Ikke mulig 5900
65 Benalmadena, Malaga ** 4700 2350 5200
66 Greenwich, London 4600 2350 5100
67 Brixton, London 4600 2350 5100
68 Bad Gastein ** 4600 2350 5100

Ferieboligerne markeret med ** er ikke egnet for gangbesværede. Prisen for at booke ferieboligen er inklusive alle afgifter, f.eks. el og vand. Aktive og 
pensionister søger på lige vilkår. Et ferieophold er strengt personligt og må ikke overdrages til andre. Ferieboligernes faciliteter, renovation m.v. er kun 
beregnet til det antal personer, som der fremgår på hjemmesiden (www.3fpost.dk). Der er dyner og hovedpuder svarende til antal anførte sovepladser. 
Sengetøj skal medbringes. Der er service til 8 - 12 personer i hver feriebolig samt køkkengrej til almindelig madlavning. Der er TV, radio og Internet i alle 
ferieboliger. Brugeren gør selv rent til den næste bruger, når ferieboligen forlades. Det er tilladt at tage hund eller kat med i huset, men skån møblerne 
og lad hunden/katten ligge på et medbragt tæppe (eller i en kurv) på gulvet og ikke i møblerne. Sørg for at gøre ekstra grundigt rent. Luft også gerne 
grundigt ud. Dyrets efterladenskaber skal selvfølgelig fjernes fra grunden. Det er ikke tilladt at ryge indendørs i ferieboligerne. De fleste ferieboliger har 
skiftedag søndag. Bad Gastein har skiftedag lørdag og Marckolsheim har skiftedag mandag. Du kan tidligst ankomme kl. 15.00 og skal forlade ferieboli-
gen senest kl. 14.00 og disse tider skal overholdes! Nedenstående har dog andre tider/dage. I Ny Blåvand er afgang dog allerede kl. 12.00. I Bad Gastein 
er der ankomst kl. 16.00 og afgang kl. 14.00. I Marckolsheim er der ankomst mandag kl. 17.00 og afgang kl. 10.00.
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Priser for vinter 2026/2027 (uge 45 – 16)

Bolignr. i
Bookhus

Pris pr. uge
Uge 45 - 16

Minibookning
(3 døgn)

1 – 3 Hasle 2700 2000
6 Kramnitze 2600 1900

12 + 13 Langeland, ny 2900 2100
14 + 15 Grenaa 2900 2100
16 - 18 Dyngbylund, Odder ** 2500 1800

19 Hejsager 3000 2100
20 Blåvand, Hvide Hus ** 2900 2100
21 Skyum 2900 2100
22 Rørvig ** 2700 2000
23 Tutten, Nykøbing Sjælland 2700 2000
30 Nørlev Strand 3000 2100
31 Fanø 3000 2100
32 Hvide Sande 3000 2100
33 Mols 3000 2100
34 Liseleje 3100 2200
35 Udsholt, Gilleleje 3100 2200
36 Christianshavn nr. 7, 4. sal 3300 2250
37 Christianshavn nr. 7, stuen 3300 2250
38 Kramnitze, Ny 2900 2100
40 Klint, Nordsjælland 3200 2200
41 Samsø 2800 2100
42 Gl. Kirkesti, Skagen ** 3000 2100
43 Lars Bødkersvej, Skagen 3000 2100
44 Rømø 3000 2100
45 Ny Blåvand 3700 2300
46 Fjellerup ** 2900 2100
47 Martofte 3300 2300
48 Egernsund 3200 2200
51 Ørestad 2800 2050
53 Christianshavn nr. 1, stuen 3300 2200
54 Amsterdam 2900 2100
55 Berlin, lille (læs forbehold) 3000 2100
56 Berlin, stor (læs forbehold) 3500 2300
57 Budapest 2900 2000
58 Lissabon ** 3500 2400
61 Clichy (Paris) 3200 2100
62 Saint-Raphaêl (Nice) ** 3100 2100
63 Barcelona 3400 2300
64 Marckolsheim (Alsace) 5400 Ikke mulig
65 Benalmadena (Malaga) ** 3500 2400
66 Greenwich (London) 3400 2300
67 Brixton (London) 3400 2300
68 Bad Gastein ** 5500 2800

Ferieboligerne markeret med ** er ikke egnet for gangbesværede. Prisen for at booke ferieboligen er inklusive alle afgifter, f.eks. el og vand. Aktive og 
pensionister søger på lige vilkår. Et ferieophold er strengt personligt og må ikke overdrages til andre. Ferieboligernes faciliteter, renovation m.v. er kun 
beregnet til det antal personer, som der fremgår på hjemmesiden (www.3fpost.dk). Der er dyner og hovedpuder svarende til antal anførte sovepladser. 
Sengetøj skal medbringes. Der er service til 8 - 12 personer i hver feriebolig samt køkkengrej til almindelig madlavning. Der er TV, radio og Internet i alle 
ferieboliger. Brugeren gør selv rent til den næste bruger, når ferieboligen forlades. Det er tilladt at tage hund eller kat med i de fleste af vores feriebo-
liger (tjek på hjemmesiden under fakta). Hvis du har hund/kat med, så skån møbler med et medbragt tæppe og gør ekstra grundigt rent og luft godt 
ud. Det er ikke tilladt at ryge indendørs i ferieboligerne. De fleste ferieboliger har skiftedag søndag. Bad Gastein har skiftedag lørdag og Marckolsheim 
har skiftedag mandag. Du kan tidligst ankomme kl. 15.00 og skal forlade ferieboligen senest kl. 14.00 og disse tider skal overholdes! Nedenstående 
har dog andre tider/dage. I Ny Blåvand er afgang dog allerede kl. 12.00. I Bad Gastein er der ankomst kl. 16.00 og afgang kl. 14.00. I Marckolsheim er der 
ankomst mandag kl. 17.00 og afgang kl. 10.00.
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Ansøgning 
Efterår 2026 + vinter 2026 /2027

Ferieforeningen 14 dage 7 dage
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200  Hasle  
6  Kramnitze  
400  Langeland, ombygget
500  Langeland, renoveret  
600  Langeland, ny  
700  Grenaa
800  Dyngbylund, Odder
19  Hejsager Nej
20  Blåvand, Hvide Hus Nej  
21  Skyum Nej  
22  Rørvig  
23  Tutten, Nykøbing Sjælland  
Postfonden
30  Nørlev Strand Nej
31  Fanø Nej  
32  Hvide Sande Nej  
33  Mols Nej  
34  Liseleje Nej
35  Udsholt, Gilleleje Nej  
36  Christianshavn nr. 7, 4. sal Nej
37  Christianshavn nr. 7, stuen Nej
38  Kramnitze, ny Nej

TJM Forsikring 
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40  Klint, Nykøbing Sjælland Nej
41  Samsø Nej  
42  Gl. Kirkesti, Skagen Nej  
43  Lars Bødkersvej, Skagen Nej  
44  Rømø Nej  
45  Ny Blåvand Nej  
46  Fjellerup Nej
47  Martofte Nej
48  Egernsund Nej
51  Ørestad Nej
53  Christianshavn nr. 1, stuen Nej
54  Amsterdam Nej
55  Berlin, lille - (forbehold) Nej
56  Berlin, stor - (forbehold) Nej
57  Budapest Nej
58  Lissabon Nej
61  Clichy, Paris Nej
62  Saint-Raphaêl, Nice Nej
63  Barcelona Nej
64  Marckolsheim Nej
65  Benalmadena, Malaga Nej
66  Greenwich, London Nej
67  Brixton, London Nej
68  Bad Gastein Nej

Ferieophold efteråret 2026 og vinteren 2026 / 2027 
fra uge 40 - 42 og uge 45 – 16 2027 for 3F postmed-
lemmer og medlemmer fra PPL (Postpensionisternes 
Landsforening).

Cpr.nr: ___ ___ ___ ___ ___ ___ - ___ ___ ___ ___

Navn: � ________________________________________

Adresse: � ______________________________________

Postnr. + by: �___________________________________

Tlf.: __________________� Mobil: __________________

Skriv mailadressen med BLOKBOGSTAVER
og ikke med eventuel svær læselig håndskrift

Mail: �_________________________________________

Jeg søger ferieophold i uge (skriv ugenummeret)

1. prioritet
Uge nr.

2. prioritet
Uge nr.

3. prioritet
Uge nr.

Du kan vælge mellem tre mulige uger. Prioriter dine 
ugeønsker.

14 dages ophold skal starte i en ulige uge og markeres
i kolonnen ”14 dage” ud for boligen. Hvis du ikke vinder 
et 14 dages ophold, er du automatisk med i lodtræknin-
gen om én uge.

Der kan søges 10 steder og de skal prioriteres.
Skriv 1, 2, 3 o.s.v. i kolonnen med 14 eller 7 dage.

Jeg har forsikring i  
TJM Forsikring.
Mit policenummer er:�

Ansøgningen sendes til:
Feriekontoret - Peter Ipsens Allé 25 - 2400 Kbh. NV
og skal være modtaget med morgenposten eller
pr. mail senest mandag den 15. juni 2026 kl. 09.00.

Hvis ansøgningen sendes pr. mail, skal den være i
pdf-format og skriv ”Ansøgning” i emnelinjen. Send
den til feriekontoret-kbh@3f.dk 

Vi skal modtage betaling for opholdet senest den 1. juli 
2026.

Du kan udfylde ansøgningsskemaet på  
www.3fpost.dk og sende det til os som en  
pdf-fil eller du kan printe det og sende det til os.

Vigtigt … Sæt X på side 2 

VIGTIGT!  
SE NÆSTE SIDE

OBS!

Alle ansøgere modtager  

mail med besked om  

de har vundet eller ej 

 senest den 22. juni 2026.

Hvis vi skal sende et brev,  

går der selvfølgelig  

længere tid.
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Brug af dine data

”3F Post” hhv. ”IF afd. 4” eller ”År 2000 Postfonden” anvender dine data for at administrere ferieboligerne og lodtræk-
ningen om ophold. Vi trækker desuden på dine eventuelle medlemsdata i 3F’s medlemskartotek.
 
Vi orienterer den tilsynsførende i hver feriebolig om navn og eventuelt mobilnr. på medlemmerne for hver uge ferie
boligerne er bookede. Den tilsynsførende har pligt til at behandle oplysningerne fortroligt og slette dem senest en 
måned efter ferieperioden.

Vi gemmer oplysninger om vundne ophold i ferieboligerne i 10 år til brug i vores lodtrækningssystem. Kommunika-
tionen mellem dig og Feriekontoret gemmes i samme periode.

Oplysninger om telefon, mobil, mailadresse og eventuelt policenummer i TJM Forsikring gemmes i samme periode, 
eller til du anmoder om sletning. Øvrige oplysninger gemmes ikke.

Ved bookning af vores feriebolig i Sarajevo videregives kun de nødvendige oplysninger til tilsynsførende for opfyl-
delse af vores forpligtelser, når du bruger ferieboligen. 

Du kan gøre brug af dine rettigheder af databeskyttelseslovgivningen og bl.a. bede om at få indsigt i, rettet eller 
slettet dine oplysninger ved at henvende dig til feriekontoret-kbh@3f.dk. Du kan til enhver tid trække dit samtykke 
tilbage ved at henvende dig til feriekontoret-kbh@3f.dk.

Dataansvarlig for alle ferieboliger er:

3F Post - Kampmannsgade 4 - 1790 København V
Web: www.3fpost.dk - Kontaktperson: Dzevad Ramic - dzevad.ramic@3f.dk 
Ansøgningen skal ikke sendes hertil, men til Peter Ipsens Allé 25, 2400 København NV 
eller pr. mail på feriekontoret-kbh@3f.dk.

Hvis du efter henvendelse til den dataansvarlige ønsker at klage til Datatilsynet vedrørende behandling af dine data, 
kan du finde vejledning på https://www.datatilsynet.dk/generelt-om-databeskyttelse/klage-til-datatilsynet/

Samtykkeerklæring
Ved at afkrydse i ringen og sende ansøgningen erklærer jeg, at have læst og forstået samt afgivet 
samtykkeerklæring om brug af mine personoplysninger som uddybet i afsnittet ”Brug af dine data”.

Husk, at vi skal have begge sider af ansøgningen ellers deltager du ikke i ansøgningsrunden.

Ved denne ansøgning accepterer jeg at have læst og forstået oplysningen om behandlingen af mine 
oplysninger og giver mit samtykke af egen fri vilje til, at 3F Post hhv. IF afd. 4 eller Postfonden År 2000 
som dataansvarlige må indsamle, registrere, opbevare, indhente og dele mine personoplysninger med 
det formål, at administrere ferieboliger og lodtrækning heraf.

Samtykket kan til enhver tid trækkes tilbage ved at kontakte Feriekontoret på feriekontoret-kbh@3F.dk

Denne samtykkeerklæring skal medsendes ansøgningen.
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Ansøgningen
Feriekontoret taster alle ansøgninger ind i Bookhus, som 
foretager lodtrækningen.

Der kan kun indtastes én ansøgning pr. medlem, så du 
kan ikke forøge din chance ved at indsende flere ansøg-
ningsskemaer.

Lodtrækningen
Lodtrækningen sker blandt alle tre fonde samtidig (Ferie-
foreningen, Postfonden og TJM Forsikring). For at vinde 
muligheden for et ophold hos TJM Forsikring kræves det 
dog, at du er forsikringstager hos dem.

Hvis du er forsikringstager hos TJM Forsikring skal du be-
kræfte dette ved afkrydsning på ansøgningsskemaet og 
du skal notere dit policenummer (f.eks. din indboforsik-
ring).

Ønsket uge vil blive forsøgt opfyldt ud fra din prioritets-
rækkefølge. Altså uge før bolig.

Brug af point
Ved hvert årsskifte bliver alle tildelt et point. Du kan mak-
simalt optjene 10 point.

Hvis du booker en bolig i højsæsonen (uge 25 – 32 + 
42), nedskrives der med tre point uanset om det er i for-
bindelse med lodtrækningen eller om du booker efter-
følgende. 

Det koster ikke point at booke uden for højsæsonen.

Du kan ikke gå i minuspoint og du kan godt være heldig 
at vinde, selvom du har nul point.

Systemet vil altid forsøge at tilgodese dem med højst 
pointantal.

Skiftedag
Skiftedagen i de fleste ferieboliger er søndag, der er dog 
enkelte udtagelser. I Bad Gastein er skiftedagen lørdag 
og i Marckolsheim er skiftedagen mandag. Det vil frem-
gå i beskrivelsen af boligen.

Sådan foregår lodtrækningen

14 dages ophold
14 dages ophold skal starte i en ulige uge og markeres i 
kolonnen ”14 dage” ud for boligen. Hvis du ikke vinder et 
14 dages ophold, er du automatisk med i lodtrækningen 
om én uge.

På ansøgningsskemaet fremgår det hvilke boliger, der 
kan ønskes 14 dage ved.

Pris for bookning af en feriebolig
Der er sæsonpriser og derfor koster en feriebolig ikke det 
samme i alle uger.

Højsæsonen (uge 25 – 32 + 42) koster mere end de an-
dre uger. 

Ansøgningsskema og ledige uger
Brug ansøgningsskemaet som altid bliver bragt i med-
lemsbladet, gå på www.3fpost.dk og print ansøgningen 
ud eller udfyld det elektronisk fra hjemmesiden og send 
det til os i PDF-format.

For at deltage i lodtrækningen skal du udfylde og retur-
nere samtykkeerklæringen, som er en del af ansøgnings-
skemaet. Hvis det ikke sker, deltager du ikke i lodtræknin-
gen og skemaet makuleres. Hvis du sender ansøgningen 
pr. mail, skal den være i PDF-format.

Hvis du ikke vinder i lodtrækningen, kan du kan gå på 
feriekontoret.bookhus.dk og vælge ”Oversigt” hvor du 
kan se de ledige uger (som er grønne) for bolig 1 – 68. 
Denne oversigt er altid opdateret.

Hvis du har nogle spørgsmål, kan du selvfølgelig også 
ringe til Feriekontoret på tlf. 88 92 33 60.

Frister, betaling og afbud
Fristerne for indsendelse af ansøgningsskemaet samt 
betalingsfristen fremgår på ansøgningen.

Bookhus (programmet som foretager lodtrækningen) 
sender en automatisk genereret mail til alle efter lod-
trækningen. Uanset om der er vundet eller ej.
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PENSIONISTKLUBBEN  
”POSTNISTERNE” BORNHOLM

 
Klubbens program for 2026/2027

Tirsdag den 2. juni 2026 kl. 14.00
Smørebrødstur på Trail Centeret på Rytterknægten 
(Kongemindet). 
Ved tilmelding oplys venligst hvor mange stykker smør-
rebrød du kan spise. Vi sørger for at hente smørrebrødet.
Drikkevarer og evt. kaffe og kage medbringer du selv!

Fredag den 2. oktober 2026 kl. 14.00
Banko og gule ærter på Kontakthuset, Gregersgade 5, 
3720 Aakirkeby. 
Klubben er vært ved de gule ærter. Kaffe, kage og drik-
kevarer går af egen lomme.
Medbring en pakke til mindst 40,00 kr. pr. medlem til 
bankospillet.

Fredag den 19. marts 2027 kl. 13.00
Den årlige Fødselsdagsfest afholdes i Kontakthuset, 

Gregersgade 5, 3720 Aakirkeby.
Menu: varmrøget laks, kalvesteg stegt som vildt og 
hjemmelavet is.
Egenbetaling udgør kr. 200,00 + drikkevarer!

Tirsdag den 27. april 2027 kl. 13.00
Generalforsamling på Kontakthuset, Gregersgade 5, 
3720 Aakirkeby. 
Der serveres kaffe og kage. Efter generalforsamlingen 
afholdes der banko.
Dagsorden udsendes forud for mødet.

VESTERBRO & PAKKEPOSTENS 
PENSIONISTKLUB

 
Kære medlemmer

Vores sidste arrangement i denne sæson var besøg i 
Naverhulen i Helsingør. Her var vi 20 som deltog og 
hyggede sammen med naverne, som fortalte om livet 
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Feriekontoret fortsat

Hvis du vinder i lodtrækningen, vil du (fra Feriekontoret) 
modtage en mail med en bekræftelse, hvor opkrævnin-
gen for opholdet fremgår nederst i dokumentet. Hvis vi 
ikke har din korrekte mail-adresse, får du besked pr. brev.

Der kan meldes afbud (uden betaling) frem til betalings-
fristen, som fremgår i bekræftelsen.

Ved afbud efter betalingsfristen, refunderer vi halvdelen 
af det betalte beløb, dog ikke afbud grundet sygdom 
m.m. Feriekontoret refunderer ikke dit indbetalte beløb 
i tilfælde af situationer, som en afbestillingsforsikring kan 
dække. Det er derfor vigtigt, at du tegner en rejseforsik-
ring/afbestillingsforsikring.

Du kan afmelde din booking ved at ringe til os på telefon 
88 92 33 60 eller ved at returnere bekræftelsen påskrevet 
”Afbestilling”. Det er ikke nok bare at lade være med at 
betale!

GDPR (Persondataforordningen)
Databeskyttelsesforordningen er en EU-forordning, som 
har til formål at styrke og harmonisere
beskyttelsen af personoplysninger i Den Europæiske 
Union.

Feriekontoret er pligtige til at følge de regler, som er om-
fattet af GDPR. Der er derfor bl.a. en
tilføjelse på ansøgningsskemaet, hvor du skal bekræfte, 
at du har forstået vilkårene for at booke
boliger igennem os. Vilkårene vil også kunne læses på 
3fpost.dk.

Hvis du ikke udfylder og returnerer samtykkeerklærin-
gen, deltager du ikke i lodtrækningen.
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som naver. Alle syntes, det var en hyggelig dag med god 
mad og drikke samt hyggeligt samvær. Det sluttede ved 
15-tiden.

Som ovenfor var det sidste arrangement, da vi har været 
nødt til at aflyse vores årlige skovtur på grund af mang-
lende tilslutning. 
Bestyrelsen vil dog takke for jeres tilslutning til vores 
andre arrangementer. 

Det næste nyhedsbrev bliver udsendt i juli sammen 
med indbetaling af kontingent, som skal betales inden 
1. august 2026. 

Første arrangement er sommerfest den 19. august 
2026 kl. 12:00. Lige som de andre år foregår det hos 
Carsten og Signe i deres fælleshus i kolonihaven. I kan 
læse mere om det i nyhedsbrevet.

Bestyrelsen ønsker jer en rigtig god sommer og tak for 
denne sæson.

På bestyrelsens vegne
Lolly

POSTVÆSENETS  
PENSIONISTFORENING FREDERICIA

 
I Postpensionistforeningen for Fredericia har vi al mulig 
grund til at mindes Johannes Pedersen, som afgik ved 
døden den 12. marts 2026, 79 år gammel.

Johannes blev formand for Pensionistforeningen den 
6. december 2012. I næsten 14 år satte han sit præg på 
foreningens arbejde – altid ordentlig og omhyggelig. 
Det var kendetegnende for ham som menneske, at han 
ønskede, at der skulle være styr på bestyrelsesarbej-
det. I forbindelse hermed havde han lidt svært ved at 
overlade opgaver til andre – ud fra devisen selvgjort er 
velgjort.

Udover formandsjobbet i foreningen deltog Johannes 
også på formandsmøderne i Landsforeningen.

I årene som formand har Johannes været med til at 
arrangere utallige udflugter og sammenkomster. I hans 

formandstid blev der åbnet op for ture til udlandet med 
fly med god tilslutning. 

Gennem sine mange år som formand havde Johannes 
den fordel, at han kendte de fleste af medlemmerne, 
hvilket var imponerende.

Medlemskartoteket havde han styr på. Klargøring af 
adressekuverter og udsendelse af mail til medlem-
merne klarede han til perfektion – opgaver som bliver 
vanskelige at overtage for efterfølgeren.

På bestyrelsens vegne
Preben Larsen

P&T’S PENSIONISTKLUB RANDERS

 
Efterårsprogram 2026

Mandag den 14. september kl. 13:30
Hygge og lotteri
Tilmelding til Løvfaldstur!
 
Tirsdag den 6. oktober kl. 09:00 fra BROTOFTEN
Løvfaldstur ”Ud i det Blå/Grå”
 
Mandag den 9. november kl. 13:30
Underholdning: musik v/ Nikolaj Andersen. Bl.a. gamle 
revytekster
 
Tirsdag den 24. november kl. 12:00
Julefrokost, bane 7 i Badmintonhallen
 
Mandag den 14. december kl. 13:30
Juleafslutning med gløgg & æbleskiver samt banko
 
Vedrørende vores fremtidige møder.
Da vi ikke længere kan være på Suderholmen, har vi fået 
lov til at holde vores møder hos 3F, Tronholmen 9. Vi kan 
være i stedets kantine. Der er mulighed for at lave kaffe, 
som vi betaler for. Det er den udgift, vi betaler for at 
være der. Tidspunktet har vi måttet rykke til 13:30, da vi 
skal være ude senest kl. 16:00. 
Håber vi ses.
 
RET TIL ÆNDRINGER FORBEHOLDES.
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Prangervej 42, 7000 Fredericia

Onsdag d. 21. januar	 Bestyrelsesmøde

Onsdag d. 11. marts	 Bestyrelsesmøde

Onsdag d. 15. april	 Bestyrelsesmøde

Torsdag d. 16. april	 Generalforsamling

27. – 29. april	 Kursus ”Tag stilling til livet”

04. – 06. maj	 Kursus ”Tre kulturer”

Onsdag d. 17. juni	 Bestyrelsesmøde

07. - 09. september	 Kursus ”Hverdag & Trivsel”

09. - 10. september	 Konference/Bestyrelsesmøde

21. - 23. september	 Kursus ”Den nye hverdag”

03. - 04. november	� Formandsmøde/ 
Bestyrelsesmøde

Onsdag d. 16. december	 Bestyrelsesmøde

MØDE & KURSUS­
AKTIVITET 2026


